
栃木県看護連盟会員研修会　アンケート集計結果（回収数98枚）

開催日時　

場所

内容

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

1.年齢 2 2 2 2 2 2 3 3 3 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 9 9 9 9 9 9 9 9 9

2.経験年数 1 1 1 1 1 1 2 1 2 3 2 1 3 2 3 1 4 4 4 3 3 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 6 5 6 6 5 6 6 6 5 5 6 5 6 6 6 6 7 7 7 8 6 6 7 5 4 7 7 5 4 7 6 7 7 7 7 7 7 6 6 7 8 8 7 7 8

3.会員年数 1 1 1 1 1 1 2 1 2 3 2 1 3 2 3 1 4 4 4 2 3 4 4 4 4 2 5 5 4 5 1 2 5 5 6 6 5 3 6 6 6 5 3 4 5 6 6 6 6 4 7 7 7 6 2 7 5 4 5 7 5 4 7 6 7 7 1 7 5 5 5 6 7 8 4 7 7 8 8

4.性別 1 2 1 2 1 1 1 1 1 2 2 2 1 1 2 2 1 2 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1

5.参加方法 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 2 2 2 2 1 1 1 3 1 1 1 2 1 2 2 2 1 2 2 3 2 2 2 2 1 2 2 2 1 2 1 1 1 2 2 1 2 2 2 2 2 2

6.満足度 8 9 10 10 10 10 10 9 8 9 8 9 10 10 10 6 10 10 8 8 8 10 10 10 10 10 10 9 9 8 9 8 10 10 10 10 10 10 9 10 10 9 10 10 7 10 10 10 8 10 10 10 10 10 10 10 10 9 10 10 10 10 8 10 8 10 10 10 10 10 10 10 10 8 10 10 10

理解 3 3 4 3 3 4 3 4 4 4 3 3 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4

政治力 3 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4

投票行動 3 3 4 3 2 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4 4 4

項目 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 平均

1.年齢 9 9 9 9 9 9 9 9 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 7

2.経験年数 7 6 8 8 8 8 6 8 9 8 9 9 9 9 8 9 8 5

3.会員年数 7 5 8 8 7 8 6 9 8 5 8 9 9 9 7 9 3 5

4.性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

5.参加方法 2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

6.満足度 10 10 8 10 10 10 10 8 10 10 10 10 10 10 10 8 9.5

理解 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3.8

政治力 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

投票行動 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

年齢
1.　20歳以下

2.　21～25歳 6

3.　26～30歳 3

4.　31～35歳 6

5.　36～40歳 6

6.　41～45歳 11

7.　46～50歳 17

8.　51～55歳 22

9.　56～60歳 17

10.　61歳以上 10

合        計 98

経験年数
経験年数

1.　1～5年 9

2.　6～10年 4

3.　11～15年 5

4.　16～20年 9

5.　21年～25年 15

6.　26年～30年 18

7.　31年～35年 17

8.　36～40年 12

9.　41年以上 6

未記入 3

合        計 98

会員年数
1.　1～5年 11

2.　6～10年 8 ６.感想
3.　11～15年 8 ‣ 看護職として働くためには、協会や連盟の活動にも注目する必要があると感じた。
4.　16～20年 12 ‣ 連盟・協会について学びが深まりました。
5.　21年～25年 16 ‣ スライドも見やすく話すスピードも丁度良く、とても分かりやすかったです。
6.　26年～30年 13 ‣ 看護連盟と看護協会の違いが分かり、看護師という専門職のあり方が分かった。
7.　31年～35年 15 ‣ 新人看護師としてすごくためになりました。
8.　36～40年 8 ‣ 看護師という職業に誇りをもてた。
9.　41年以上 5 ‣ どんなことをしているか明確に分かった。
未記入 2 ‣ 会計などは少し難しかった。
合        計 98 ‣ モチベーションが上がる内容であった。

２０２４年６月１３日（月）　１３時～1４時３０分

コンセーレ大ホール

「看護連盟と看護協会の協働について」～看護職は専門職か～
　国際医療福祉大学大学院
　　　　教授・副大学院長　　　　福井トシ子様

看護連盟の
活動

看護連盟の
活動
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会員年数 1. 1～5年 

2. 6～10年 

3. 11～15年 

4. 16～20年 

5. 21年～25年 

6. 26年～30年 

7. 31年～35年 

8. 36～40年 

9. 41年以上 

6% 

3% 
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年齢 
2. 21～25歳 

3. 26～30歳 

4. 31～35歳 

5. 36～40歳 

6. 41～45歳 

7. 46～50歳 

8. 51～55歳 

9. 56～60歳 

10. 61歳以上 

82% 

15% 

3% 

１．看護連盟を理解できましたか 

４．◎ 

３．〇 

２．△ 

１．× 

未記入 
89% 

8% 
3% 

2．看護の発展に政治力は 
必要だと思いますか 

４．◎ 

３．〇 

２．△ 

１．× 

未記入 
83% 

13% 

1% 3% 

３．投票行動に繋げようと思いますか 

４．◎ 

３．〇 

２．△ 

１．× 

未記入 



‣ とてもおもしろく引き込まれました。ありがとうございました。
‣ 看護協会と看護連盟の役割を知ることができてよかった。

8.【看護連盟の活動に関して】 ‣ 研修に参加し看護師について学ぶことができ、明日からまた頑張ろうと思いました。
1.看護連盟を理解できましたか ‣ 参加者の皆様の生の意見が聞けてとてもためになりました。ディスカッションスタイル良かったです。
４．◎ 80 ‣ 福井先生のご講演、大変分かりやすかったです。
３．〇 15 ‣ 看護師とは何か、看護職とは何かと悩んでいる時だったので解決のヒントになりました。福井さんの言葉が心に残りました。振り返ってみます。 koko
２．△ ‣ 政治活動は分かるが選挙の話が出るのは嫌でした。
１．× ‣ 勉強になりました。
未記入 3 ‣ 最後の意見交換が良かったです。皆さんの意見良かったです。

合        計 98 ‣ 自分の中での凝が解消できた。また今後のヒントが得られた。

‣ PMの福井先生の講義楽しく聞けました。ありがとうございました。
2.看護の発展に政治力は必要だと思いますか ‣ 看護協会・連盟の内容について理解できました。
４．◎ 87 ‣ 話が聞きやすかった（分かりやすい）。連盟・協会の協働他。
３．〇 8 ‣ 色々な方の話しが聞けて良かった。
２．△ ‣ 福井先生のご講義がとても分かりやすくて勉強になりました。
１．× ‣ 福井先生のお話はやはり素晴らしかったです。
未記入 3 ‣ いろいろ考えさせられる研修でしたがパワーをいただきました。

合        計 98 ‣ 話の内容がパワフルで分かりやすかった。

‣ 現場レベルの話しが楽しかったです。
3.投票行動に繋げようと思いますか ‣ 福井先生の講義、とても分かりやすく楽しかったです。
４．◎ 81 ‣ 楽しい時間を過ごせました。質問タイムでドキドキしてしまった分－１点。
３．〇 13 ‣ 元気をもらいました。
２．△ 1 ‣ 力をもらえた。
１．× ‣ とても楽しかったです。
未記入 3 ‣ 自分のモチベーションアップに役立てたいと思いました。

合        計 98 ‣ とても勉強になった。元気がでました。

‣ 福井先生の話はとても分かりやすく、連盟と協会の協働について理解できました。専門職と言えるように自立性を可視化して見えにくいものを見えるように働きかけていきたいと思いました。

‣ 大変リフレッシュできて楽しい研修でした。

‣ 解りやすい。Nrsの先輩として熱意を感じた。明日から頑張ろうと思えた。

‣ 看護の自立性について自分の事として改めて考える機会になり行動につなげていこうと思いました。質疑応答が有意義でした。前協会長のお話を聞くことができて良かったです。

‣ 元気づけられた。自分のやるべきことが理解できた。

‣ とても楽しく分かりやすい内容でした。

‣ “泉”のような研修でした！

‣ 看護職は専門職か？改めて認識することができ有意義だった。
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